

СЛАВНОМУ 50-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ СССР— ТРУДОВЫЕ СВЕРШЕНИЯ ГОРОЖАН!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 242 (10601) • Пятница, 8 декабря 1972 г. • Цена 2 коп.

ПОСТУПЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Идет к финишу год полувекового юбилея Союза Советских Социалистических Республик. Итожатся результаты всенародного движения за достойную встречу этого знаменательного события в жизни нашей страны и всего прогрессивного человечества. Вместе со всеми советскими людьми трудящимися нашего города с большим удовлетворением могут подвести итог сданному в юбилейном году.

Общий политический и трудовой подъем, царящий в этом году в коллективах предприятий и строек, выразился в весомом вкладе тружеников нашего города в достижения страны. Пафос социалистического соревнования, ставший славной традицией города имени Ленина, ныне с особой силой поднял живое активное творчество трудящихся.

За 11 месяцев план реализации промышленной продукции перевыполнен на 7388 тысяч рублей. По этому показателю город опережает на 8,3 процента соответствующий период прошлого года.

Победное трудовое шествие в юбилейном году по праву возглавил ведущий отряд трудящихся — шахтеры. Поистине уже становится традиционным сверхплановый счет добывого ими угля — в миллион и более тонн. С той разве особенностью, что каждый год отсчет этого миллиона идет от более высокого и напряженного плана.

Шахтеры восхищают не только количественными показателями, но и качественной стороной своего труда. В сравнении с прошлым годом более чем на 9 процентов выросла производительность труда рабочего.

бочего по эксплуатации в этом году уже 16 очистных бригад трудятся с суточной нагрузкой на комплекс в тысячу и более тонн. В бригадных коллективах, развивая рожденную на руднике инициативу, достигли и превысили рубеж среднемесечной производительности труда горнорабочих в 1000 тонн. Равняясь на темпы очистников, ускоряют свой подземный трудовой марш проходчики.

Сегодня мы по праву славим наши шахтерские коллективы во главе с признанными лидерами — шахтами имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Октябрьская», возводим заслуженные почести замечательным горняцким бригадам, возглавляемым М. В. Качесовым, А. П. Бзови, Д. К. Придченко, А. И. Гурьбиным, А. Я. Хмелевым, И. Т. Богринцевым, — маяками юбилейного соревнования шахтеров.

Хорошими успехами встречает юбилей СССР большинство коллективов заводов, предприятий легкой и пищевой промышленности. Тон четкой, отличной работе в этой категории предприятий задают заводы «Красный Октябрь» и «Кузбассэлемент», швейное объединение «Одежда», горнозавод, хлебокомбинат.

Нынешний год отличается особой напряженностью для наших строителей. Их планы освоения капитальных вложений значительно выросли против прошлого года. И хотя план строительно-монтажных работ за 11 месяцев выполнен на 96,8 процента, объем работ против соответствующего периода прошлого года увеличился на 18 процентов.

В юбилейном году строители. С высот, достигнутых в юбилейном году, нам яснее видны и не использованные еще возможности в росте и совершенствовании производства, строительства. Использование опыта лучших, учет того, что еще не использовано, позволит нам добиваться новых и новых успехов в выполнении планов нынешней пятилетки, в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

ли провели большие работы по подготовке и сдаче в эксплуатацию второй очереди камвольно-суконного комбината, ввели в строй действующих гимнастический манеж, музыкальную школу. Горожане получили жилой площади вдвое больше, чем за 11 месяцев прошлого года.

В каждой отрасли городского хозяйства мы найдем отрадные приметы юбилейного года. Радуют своими успехами железнодорожники и автомобилисты, работники торговли и бытового обслуживания. Заметные работы проведены по благоустройству города, улучшению коммунального хозяйства.

Школы и учебные заведения встречают юбилей СССР не только повышением успеваемости, но и активизацией воспитательной работы, особенно интернационально-патриотического воспитания. В этом году особыми успехами отмечена деятельность педагогических коллективов школ № 37, 8, 18.

Трудовая доблесть лучших наших коллективов получила высокую оценку. Они неоднократно удостаивались победных знамен во всесоюзном и областном соревнованиях, классных мест в своих отраслях.

С высот, достигнутых в юбилейном году, нам яснее видны и не использованные еще возможности в росте и совершенствовании производства, строительства. Использование опыта лучших, учет того, что еще не использовано, позволит нам добиваться новых и новых успехов в выполнении планов нынешней пятилетки, в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

же квартале трест занесен в областную Доску почета. А недавно мы узнали, что коллегия нашего Министерства присудила коллективу Юбилейный знак.

На основном объекте треста — камвольно-суконном комбинате — годовой план производства строительно-монтажных работ перевыполнен. За одиннадцать месяцев на строительстве объекта освоено 2 миллиона рублей сверх плана. Сейчас на комбинате самая горячая пора. Ведутся завершающие работы.

Г. В. ПЕРЦЕВ:

— Этот год для нас, жилищников, был особенно труден. Представьте себе, что план по освоению капитальных вложений вырос по сравнению с прошлым годом почти на



68-й день ударной вахты

В. А. Соснин, Н. П. Пилинский.
К концу года шахта доведет сверхплановый счет до 160 тыс. тонн угля.

Н. ПОЛОТНЯНЩИКОВ, директор шахты имени Ярославского:

— Вчера наша шахта тоже выполнила годовой план. Чем был характерен для коллектива шахты юбилейный год? Прежде всего — большой активностью всего коллектива и в труде, и в общественной жизни, и в отдыхе. За 11 месяцев мы отправили народному хозяйству 1544 тысячи тонн топлива. Из них — 100 тысяч сверх плана. На шахте среднесуточная добыча возросла в сравнении с соответствующим периодом прошлого года на 230 тонн. Для всего коллектива стало характерной чертой экономить в большом и малом. В этом году на каждой добытой тонне угля сэкономлено по 35 копеек. В результате чего коллектив получил более 500 тысяч рублей экономии.

И самое важное. За 2 года наш вклад в пятилетку — 250 тысяч тонн сверхпланового угля.

С. В. ЧЕРНЫШЕВ, председатель завкома завода «Красный Октябрь»:

— Сегодня у наших заводчан праздник: они рапортуют о досрочном выполнении задания второго года пятилетки. Годовой план — выпустить валовой продукции на сумму 11 миллионов 500 тысяч рублей — выполнен 8 декабря. Таким образом, завод выпустил на сегодня продукцию сверх плана на 1 миллион 121 тысячу рублей.

Хорошо потрудились в юбилейном году коллективы литеиного, инструментального, кислородного цехов, блока цехов № 4. Это в честь их у проходной завода зажжется сегодня праздничная новогодняя елка, символизирующая начало нового трудового года.

Стройки — ударный фронт!

С вопросом об успехах в труде в юбилейном году коллективов треста «Ленинскшахтстрой» и Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой» наш корреспондент обратился к управляющему трестом Михаилу Афанасьевичу Крылову и начальнику управления Геннадию Васильевичу Перцеву.

М. А. КРЫЛОВ:

— В этом году наш коллектив добился успехов. План одиннадцати месяцев мы выполнили и по генподряду, и своими силами, причем последний показатель перекрыт на 500 тысяч рублей. Сам факт выполнения государственного плана положителен и тем, что мы имеем значительный рост в выполнении объема строительно-монтажных работ. Коллективы добились увеличения производительности

труда. В этом году хороши и другие технико-экономические показатели, например, прибыль.

Год характерен еще и тем, что коллектив во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале завоевал переходящее Красное знамя Минтяжстроя и ЦК профсоюза рабочих строительства и предприятий стройиндустрии. За успехи в этом

треть. Но особенно рост очевиден во вводе жилья. Если за весь прошлый год мы сдали под заселение 20 тысяч квадратных метров, то в этом году предполагается сдать 36. Чтобы яснее представить это — мы уже дали горожанам на два дома больше, чем в прошлом году.

Производительность труда за 11 месяцев этого года по сравнению с этим же периодом прошлого выросла на 16 процентов. Конечно, какую-то роль в этом сыграло улучшение организации труда, его условий, соблюдение технологии строительства. Вот, например, наши отделочники отлично трудились весь год. Под отделку мы стали сдавать дома с действующим центральным отоплением. А это очень много значит — работать в тепле.

ПРАВО БЫТЬ ВПЕРЕДИ

На днях я перебирал личные карточки рабочих наших передовых очистных бригад Дмитрия Кузьмича Придаченко и Алексея Тихоновича Попова и обратил внимание на одно любопытное обстоятельство. У каждого в «послужном листе» по несколько рабочих специальностей. Кого не возьми — Гафурова или Олжебиева, Головко или Вязова, — каждый из них за последние годы расширил профиль своей квалификации. Теперь практические мы добились полной взаимозаменяемости рабочих на механизированной гидравлической крепи.

Эти изменения — веха времени и свидетельство того, что коллектив шахты уверенно движется вперед курсом технического прогресса и рациональной организации труда, четко осуществляет свою техническую программу.

Вот уже вторую пятилетку шахта имени 7 Ноября идет в числе передовых коллективов рудника. В год 100-летнего юбилея В. И. Ленина шахта награждена Почетной грамотой ЦК КПСС. Возьмем для наглядности основные рубежи: начало прошлой пятилетки, ее конец и этот юбилейный год.

Кривая добычи угля упорно поднималась вверх, оставляя позади плановые отметки. В 1966 г. мы добывали 1214,5 тысяч тонн, вместо 1093,1 тысячи по плану, к 1971 году добыча возросла до 1539 тысяч тонн, а в этом году она составила 1742 тысячи тонн (план — 1538 тысяч тонн).

Производительность труда рабочего имеет еще более круто восходящую — с 53,5 до 95,2 тонны. Рост — 180 процентов! Себестоимость угля снизилась с 8 рублей 12 коп. до 6,35 копеек за тонну. До конца пятилетки мы еще наемся улучшить эти показатели, а себестоимость тонны угля подтянуть до разрезовской.

Анализ этих цифр дает закономерный вывод: весь рост добычи обеспечен исключительно в результате повышения производительности труда. За это время значительно сократилось количество работающих.

Если попытаться коротко ответить на вопрос, что обеспечило стабильность и ритмичность работы шахты, придется перечислить целый комплекс технических и технологических мер.

Ясно виделась необходимость новых, более мощных вентиляционных установок. Это позволяет сократить количество действующих шурпов, а следовательно, и обслуживающего персонала. Две таких установки уже запущены, на очереди третья. Кроме того, мы автоматизировали ряд вентиляционных установок. А за всем этим опять-таки — снижение себестоимости и рост производительности.

Далее — кардинальное решение вопросов транспорта. На девятом и центральном узлах мы заменили конвейеры ЛКУ-25 на КРУ-260. Каждый новый конвейер уже не на 250, а 960 метров. Это не только увеличивает угольный поток, но и сокращает возможность аварий.

Нельзя еще раз не напомнить о главном — о росте технической оснащенности очистных и подготовительных забоев.

В этом отечествии юбилейный год будет для шахты исторической вехой — выбрали последний «Донбасс». На сегодняшний день вся добыча ведется комплексами. Но и комплексы из года в год повышают свой потолок. Совсем недавно, кажется, нагрузка на комплекс была определена

в 600 тонн. А в начале этого года бригада Д. К. Придаченко взяла обязательство — при плановой нагрузке 1600 тонн давать 2 тысячи тонн и выдать за год 500 тысяч тонн. Сегодня это обязательство успешно выдержало проверку.

Но и это — не предел. Соревнующийся с бригадой тов. Придаченко коллектив бригады А. Т. Попова со средины года имеет нагрузку 1650 тонн и за 11 месяцев этого года выдал 428 тысяч тонн.

Наглядны и показатели проходчиков. Если даже два-три года назад мы говорили в основном о бригаде Л. И. Башмакова, то на грани юбилейного года уже несколько бригад — это и комсомольско-молодежная бригада А. Шевчука, поставившая шахтовый рекорд, это и бригады Ю. Тюрина, Н. Шульжики. В среднем темп проходки вырос за последние годы в 2-3 раза.

Большой экономический плюс дало шахте сокращение количества действующих лав с девяти до четырех, приросте добычи в полтора раза.

Но сделанное не дает права даже на кратковременную остановку. Чтобы обеспечить дальнейший рост технико-экономических показателей, мы предусмотрели еще целый ряд мер.

Особенно важно, что скоро мы думаем закончить все работы по проходке выработок, связанные со 100-процентной конвейеризацией выдачи угля на поверхность. Скоро мы откажемся от электровозной откатки.

С пуском наклонного ствола в конце 1974 года шахта сможет наращивать темпы угледобычи до 7 тысяч тонн в сутки.

Решение всех этих задач и перспектив обеспечивает люди. И если все мы хорошо видим, как изменяется техническая оснащенность шахты, то не менее наглядна и вторая закономерность. Технический прогресс — это и совершенствование человека в труде, его интеллектуальный образовательный и культурный рост.

И самое главное, что мне хотелось подчеркнуть. Стальной комплекс принес под землю новую организацию труда. Потому что обслуживает его бригада, где, воинству, один за всех и все за одного. Прогулял, проленился один — и бригада не дала плана, не получила премии. Бригаде это невыгодно и она не дает спуску прогульщику. Коллектив ведет рабочую педагогику безошибочно.

В юбилейном году особенно ярко стало проявляться чувство коллектизма, солидарности, взаимовыручки. Успехи шахты рождают рабочую гордость. То самое чувство, на которое мы опираемся во всей воспитательной работе. Все большее количество вопросов решается «на коллектике» и все выше отдача от такой коллективности. Год завершается, и мы можем с удовлетворением отметить, что количество прогулов сократилось до 60. А в перспективе мы это явление изживем.

Встречая большой юбилей нашего многонационального государства, весь наш — тоже многонациональный — коллектив постарался внести свою лепту в дальнейший расцвет нашей Родины.

Г. ХАРИТОНОВ,
директор шахты имени
7 Ноября.



Этот снимок сделан в то время, когда на рабочем календаре шахты «Полысаевская» был новый трудовой год. Трудовая победа ковалась большой многонациональной семьей горняцкого коллектива. В день торжества около новогодней елки разговаривались о своих делах лучшие горнорабочие шахты. Вы их видите на снимке (справа налево): К. Г. Фрикель — немец, Г. Г. Шнаков — русский, А. М. Величко — украинец, Д. И. Кох — немец.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совсем недавно, казалось бы, партийный комитет завода «Кузбассэлемент» создал вокруг главного конструктора напряженную творческую обстановку, заинтересовал и привлек к ней массу инженеров. А теперь личные творческие планы стали яркой страницей в жизни коллектива.

Вот ожидаемый результат развернувшейся работы: полтора миллиона рублей получит народное хозяйство в виде чистой прибыли за пятилетку от коллектива завода. Но это всего лишь приблизительный подсчет, который учитывает далеко не все возможности творческих сил. Ведь мы еще учимся их отыскивать.

Жизненный опыт подсказал, что личный план легче и быстрее осуществить коллективным путем. И партийный комитет внес в начатое дело необходимые поправки. Личные планы были объединены по темам. Во главе разработок и внедрения их встали коммунисты. Они подают пример большой заинтересованности в задуманном деле. Вот старейший коммунист, заместитель главного конструктора И. Г. Анисимов, объединивший группу инженеров вокруг одной из тем.

Его группа уже внедрила в серийное производство аккумулятор КН-28. С первого июля завод стал выпускать это изделие вместо КН-22. Что изменилось? Увеличилась работоспособность аккумулятора. Теперь четыре новых изделия заменят пять прежних.

В ЦЕНТРЕ СОБЫТИЙ

Ощущимый результат многих часов раздумий, больших и маленьких открытий. Все далось не сразу и не легко. В распоряжении инженеров была идея, обоснованная теоретически. Надо было внедрить ее в производство. Мало ли тут ожидает пионера ошибок, затруднений? Так случилось и у группы И. Т. Анисимова. Казалось бы, все уже было продумано, но вот не пошло, когда стали запускать изделие в серию. Некоторые аккумуляторы сходили с конвейера с пониженной емкостью. Причину нашли, а как устранить ее? Вскоре начальник цеха № 20 В. Г. Малыцев предложил приемлемый способ различия пластин электродов по толщине.

Удача пришла благодаря большой увлеченности замыслом всех участников внедрения усовершенствованного аккумулятора. Сам руководитель — большой умелец. Он может встать за станок и выточить созданную самим деталь. Его зачастую можно было увидеть вместе с инструментальщиками, когда делалась оснастка для изготовления нового аккумулятора.

Такие люди не останавливаются на достигнутом. Сейчас они работают над более совершенным типом этого аккумулятора — КН-34. Он будет более работоспособным, оденется в пластмассу.

Здесь не расскажешь о всех энтузиастах. Их на заводе много. Над личными творческими планами работают 396 инженеров и техников. Они уже внесли большой вклад в развитие техники.

Ческого прогресса на заводе. Примерно половина творческих планов, намеченных на пятилетку, уже осуществлена. Только за шесть месяцев этого года внедрено 176 предложений с общим экономическим эффектом на сумму 410 тысяч рублей. За этой цифрой стоит большая руководящая работа партийной организации: и забота коммунистов о марке завода, и борьба за повышение качества продукции, и стремление вооружить трудящихся благородной целью, личным примером побести заводчан к ее осуществлению.

Конечно, в любом деле коммунисты не могли бы увлекать за собой людей, не будь они сами примером. Вот коммунист, начальник цеха № 19 Ф. О. Тангаев. Коллективу цеха в течение года пять раз присуждалось в соревновании первое место и два раза третье. Он очень много сделал, чтобы коллектив добился звания лучшего по культуре производства. Начальник цеха № 6 Р. Я. Косьминова отдал много сил и времени мобилизации коллектива на выполнение заданий. Коллектив тоже не раз выходил победителем в соревновании. Эти коммунисты борются не только за план. У них есть система в работе по улучшению качества продукции, повышению производительности труда.

Высока роль члена партии на производстве. И наши коммунисты стремятся оправдать свое звание. Они всегда в центре событий, живут ими и дают им жизнь.

Л. ПОДБЕРЕЗКИНА,
секретарь партийного комитета.

ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ...

Если бы на карте Советского Союза линиями обозначить связи предприятий Ленинска-Кузнецкого с предприятиями других городов, то взору предстала бы густая сеть линий, пересекающихся под разными углами. Таких карт нет, но связи эти настолько прочны, что о них помнят ежедневно, ежесменно. Они, как маленькие кровеносные сосуды, без которых немыслим замкнутый круг кровообращения, а значит — жизнь.

Побывайте на станции Ленинск-Кузнецкий-1, на подъездных путях Байкальского, шахт, на железнодорожных тупицах швейного объединения «Одежда», завода «Кузбассэлемент» и вы обязательно обратите внимание на многочисленные уходящие и приходящие составы, а зайдя в отдельы сбыта и снабжения, поразитесь кипучей энергии работников этих служб, которые обычно называют вспомогательными.

Давайте заглянем на некоторые из них.

КОНТОРА углесбыта. Это учреждение с односторонними связями: отправляя, ничего не получает — ни сырья, ни запчастей, ни полуфабрикатов. А отправляет основную продукцию города — уголь.

50—55 тысяч тонн ежесуточно, или 6—7 миллионов тонн в год! Угольные эшелоны с отметкой операторов станции Ленинск-Кузнецкий можно видеть чуть ли не на всех крупных станциях Сибири, в Удмуртии и Чувашии, на Урале и в Казахстане, в Татарии и на Украине, в Подмосковье и Средней Азии... Четыре с половиной тысячи маршрутов, четыре с половиной тысячи линий связи. Самых живых, самых действенных.

«Просим ускорить отгрузку угля обыкновенного», — про-

сит Урал. Этот уголь отправят в первую очередь — он нужен буровикам. Так интересы нескольких уральских буровых партий стали кровным интересом работников Ленинск-Кузнецкой конторы «Углесбыта».

С КамАЗом не приходят тревожные телеграммы с просьбой «ускорить» (этот заказ выполняется в числе первых). И хотя заказ незначительный — всего лишь 5 тысяч сортовых углей в квартал, — в Ленинске-Кузнецком знают, что эти 5 тысяч нужны городу, который в недалеком будущем даст стране большие грузовые автомобили. Тысячи, миллионы автомобилей. Для Урала, Поволжья, Приморья, Сибири... Значит, и для Ленинска-Кузнецкого.

ЗАВОД ЭЛЕКТРОЛАМПЫ. Сейчас, наверняка, никто уже не верит в то, что вот эту маленькую лампочку накаливания может сде-

ТВОЙ И МОЙ ВКЛАД

Перед самым праздником получил весточку из родного края — моей дорогой Молдавии. У меня там живут два брата и сестра. Родственники постоянно мне пишут о своей работе, жизни, о том, как каждый год растет, хорошеет, становится богаче и краще моя родина. Как год от года поднимается экономическая мощь республики.

Читать такие письма всегда приятно. Потому что в развитии экономики промышленного производства своей республики я и здесь, в Сибири, принимаю самое активное участие. Уголь, что добываем мы, шахтеры, уходит во все уголки нашей многонациональной Родины.

Я работаю на «Октябрьской» с 1952 года. Постоянно бригадиром. Так вот, 10 лет назад мы бригадой в 17-18 человек за сутки с трудом давали по 250—300 тонн. А сейчас за смену бывает 1500 тонн. Другая стала техника, другие люди, технически грамотные. Нынешней юбилейной трудовой победой мы обязаны и нашим техническим командирам: главному инженеру Е. А. Пфифенмайеру, главному технологу Г. А. Коломину, начальнику участка П. П. Кокареву, механику участка А. А. Мецнеру и другим инженерам, которые помогли подготовить нам хороший очистной фронт, усовершенствовать всю технологическую цепочку по выдаче из лавы угля на гора.

В самом начале, как только начали отрабатывать эту гигантскую лаву, мы поставили перед собой задачу: не ставить любой ценой удивить белый свет звонкой цифрой. Только хорошо организованная, стабильная работа поможет нам выполнить социалистические обязательства, выдать к золотому юбилею пол миллиона тонн угля. Не хочу сказать, что мы все это вре-

мя работали ритмично. Были иногда и наши недосмотры. Всё было за 11 месяцев. Главное же то, что бригада все это время трудилась с полным сознанием поставленной перед собой задачи. И справилась с ней.

Сегодня мы имеем производительность труда 1274 тонны на каждого члена бригады. Добиться такого высокого показателя в юбилейном году для всей бригады, участка отрадно. Что может быть дороже для рабочего человека гордости за свой труд, за свой вклад в общий успех подготовки к большому празднику? Нет ничего. Наша бригада второй по Министерству угольной промышленности, после бригады И. Стрельченко из Донбасса, добыла 500 тысяч тонн угля.

А в условиях социалистического соревнования, которое заключили пять бригад из Донбасса и наша бригада, есть такой пункт: коллектив, досрочно выполнивший свои обязательства, перекрывает отставание своих соперников. У нас с шахтерами Донбасса одна цель — в нынешнем году шестью бригадами добыть 3 миллиона тонн топлива. Сейчас наше топливо и уголь бригады Стрельченко идут в счет выполнения обязательств остальными коллективами. Для нас важна бескорыстная горняцкая дружба. Дружба народов всей нашей многонациональной Родины, рабочей семьи. Потому что нашей дружбой, нашим трудом, нашей бескорыстной помощью друг другу мы богатеем год от года.

Знаете, что мне хочется сказать в заключение? «Мультемск вам, люди, за то что мне выпало счастье вместе с вами жить и работать». «Мультемск» — это «спасибо» по-молдавски.

А. БЗОВИ, бригадир.
Шахта «Октябрьская».

«Наши первоходцы!» — так на шахтах «Комсомолец» и имени 7 Ноября называют соревнующиеся между собой бригады, которыми руководят А. И. Гурьбин и Л. И. Башмаков.

В социалистическом соревновании юбилейного года бригаде проходчиков А. И. Гурьбина присуждено первое место поруднику. Важную роль в этом сыграло и трудовое соревнование с бригадой Л. И. Башмакова.

На снимке: бригадиры обмениваются опытом работы.
Фото Д. ХАРЛАМОВА.

лат и делал один человек. Знают, что каждый волосок, каждая деталь, которых в лампе больше десятка, делают десятки рук. Но и это неточно. Каждая деталь лампочки еще до прихода в цех выбирает в себя труд многих людей. Десятка? Двух? Сотни? Это затруднится, наверное, сказать даже электронно-вычислительная машина. Расход вольфрама и молибдена, меди и латуни, аргона и соды — это с точностью до миллиграмм. А количество рабочих, занятых в этих сферах производства, причастных к производству лампочки, хотя и не стоящих за автоматом на этом заводе? Прав начальник снабжения электролампового завода В. Р. Садыков, сказав, что 45 млн. ламп в год — это труд не только коллектива завода, но и горняков Чирчика, химиков Тулы и Башкирии, бумажников Сахалина и металлургов Балхаша.

На днях в «Правде» было опубликовано Постановление ЦК КПСС о почине металлургов Балхаша. Рабочие Ленинск-Кузнецкого электролампового с гордостью прочитали это сообщение и пожелали им

коллектив швейного объединения «Одежда» встречает юбилей неплохими трудовыми показателями. Достаточно привести один из них, пожалуй, самый важный для нас: план реализации продукции за 11 месяцев выполнен на 104,4 процента, сверхплановая сумма ее составила 1 миллион 271 тысячу рублей.

Юбилейный год прошел в коллективе под знаком широко развернувшегося социалистического соревнования.

Уже сегодня можно с уверенностью сказать, что звание «Лучшая бригада» будет присвоено комсомольско-молодежному коллективу, которым руководит Зоя Петровна Бердюгина. Шесть раз в нынешнем году он выходил победителем в ежемесячном соревновании.

Свои обязательства бригада З. П. Бердюгиной с честью выполнит. По итогам десяти месяцев у нее лучшие показатели. Уже с середины декабря комсомольско-молодежная начнет работать в счет будущего года.

Наша передовая бригада заключила договор о соревновании с лучшим комсомольско-молодежным коллективом фабрики имени 40-летия ВЛНСМ, города Тирасполя Молдавской ССР. Девчата регулярно обмениваются сведениями о результатах месячной работы. По предварительным итогам, наши девушки по всем показателям превосходят своих соперниц. В коллективе коммунистического труда (это звание девочкам присвоено в юбилейном году) из тридцати трех членов двадцать девять носят почетное звание

«Ударник коммунистического труда».

Победы бригад предопределяют трудолюбие, высокую квалификацию, настоящую дружбу всех членов. Поэтому не удивительно, что именно из ее рядов появился претендент на получение звания лучшей по профессии. Это Анна Апарина — молодой коммунист. Уже через год после своего прихода на фабрику она была удостоена звания «Ударник коммунистического труда». Она трудится на пошиве мужских костюмов. План выполняет на 130—135 процентов. Анна Апарина, как и Нина Ванюкова из цеха № 4 и Нина Коган — обмеловщица из подготовительного цеха, выдви-

ПРОЖИВ ГОД...

нута на награждение свидетельством областного управления легкой промышленности как победитель соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Конкретность в организации социалистического соревнования, постоянный контроль фабричного и цеховых комитетов, широкая гласность позволили нам превратить его в тот важный творческий огонек, который способствует еще большей активизации жизнедеятельности всего нашего коллектива.

В юбилейном году восьмидесяти работникам объединения было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Почетного звания были удостоены три бригады и коллектив подготовительного цеха.

Л. РЯБЦЕВА,
председатель завкома.



год увеличивается выпуск дефицитной продукции — поликариламида и рециклированных — из Душанбе, Алма-Аты, Красноярска и других городов идут письма-просьбы увеличить выпуск, ускорить отгрузку. А на завод идут пылеуловители из Караганды, транспортеры с Урала, приборы из Ташкента, Киева.

Н ОГДА в город приезжают гости, им рассказывают о шахтерах, их династиях, показывают шахты, оснащенные современным оборудованием, а на прощанье обязательно приглашают побывать здесь, на камвольно-суконном комбинате в Сибири, рабочие Москвы, Иванова, Мытищ, Павлова-Посада отнеслись к этому безразлично. Это было бы невозможным, если бы Краснохолмский и Свердловский комбинаты сорвали поставку сырья.

И возвращая «долг» предприятиям страны за помощь в становлении, Ленинск-Кузнецкий КСК обеспечивает сырьем Краснохолмский и Свердловский комбинаты, а чисто шерстяную пряжу отправляет торгующим организациям, начиная от Урала и кончая Дальним Востоком.

— И все же связи еще слабы, — говорит В. Д. Алферов. — Вот вступит в строй третья очередь, тогда другое дело... Третья очередь — ткацкое производство. Это десятки новых потребителей, новых связей...

ЗДЕСЬ рассказали далеко не о всех наших связях. Их много, всех не перечислить. Хотелось сказать о главном: наш город — малая часть страны — живет интересами всей Родины, а Родина по-матерински помогает расти городу. А. ГРИГОРЬЕВА.

ЧЕРТЫ ЮБИЛЕЙНОГО

В. И. БАЖАНОВ,
директор завода «Красный Октябрь».

Юбилейный год характерен для коллектива рабочих и ИТР нашего завода большим производственным и общественно-политическим подъёмом.

Завод ежемесячно перекрывает программу. Достаточно сказать, что производительность труда выросла на 10,5 процента. Общий выпуск продукции составит 12,5 миллиона рублей, на 1 миллион 300 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. И этот рост достигнут без ввода дополнительных площадей, за счет увеличения производительности труда, осуществления прогрессивной технологии, механизации отдельных процессов. Они были применены, например, на ремонте гидрофицированной крепи, гидроаппаратуры, на изготовлении анкерной и арочной крепи. За счет этого выпуск некоторых видов продукции возрос вдвое.

Постоянно наращивать производство, выпуск продукции стало на заводе традицией. Вот уже шесть лет подряд ежегодно наращивается выпуск валовой продукции в среднем на 10 процентов.

Коллективы цехов завода нынче научились не только выполнять напряженный план, но и работать ритмично.

Этот год характерен постоянной заботой коллектива о повышении качества продукции. С этой целью былпущен в работу универсальный стенд для испытания угледобывающих комбайнов. Уже первые испытания выявили ряд дефектов, с которыми раньше комбайны поступали на шахты. А сейчас есть возможность их устранить на заводе. Пуск, регулировка и настройка универсального стендаЯ были очень сложным делом. Но с ним успешно справились зам. главного инженера Е. А. Овсянников и начальник блока цехов № 1 Б. Н. Усачев.

Значительно выросло качество резино-технических изделий. Сейчас они выпускаются только из высококачественной резины. В результате мы избавились от спровоцированных упреков горняков на качество ремонта гидроаппаратуры.

Длительное время был сложным, неразрешенным вопрос восстановления корпусов поворотного редуктора комбайнов КШ-1КГ. Сейчас эта проблема находит свое разрешение.

Борьба за качество, за рост выпуска продукции, модернизацию, улучшение технологических процессов, условий труда людей нашла отражение в обязательствах коллектива, в личных планах рабочих, в творческих планах ИТР. Почти шестьдесят мастеров производства, техников, инженеров, технологов и конструкторов постоянно и кропотливо работают, чтобы претворить в жизнь свои наметки, реализовать задуманное.

В юбилейном году наш коллектив наметил выпустить сверх плана продукции на 700 тысяч рублей. И с этой задачей уже справился. Большая заслуга в этом коллективах цехов № 1, 2 и 4, которыми руководят Б. Н. Усачев, Б. П. Гудков и В. Н. Качин. С постоянным перевыполнением норм выработок трудаются бригады М. М. Репникова, А. А. Жукова, Н. Б. Кравченко.

Весь коллектив в четвертом, ударном, квартале, кроме выполнения основного задания, форсирует ряд организационно-технических мероприятий, которые в будущем году усилят наше ремонтное производство.

РАХМАТ—ЗНАЧИТ ХОРОШО

Я приехала в гости к брату, которого не видела пятнадцать лет, и будто оправдываясь перед этими людьми, среди которых у него много друзей, за свою медлительность и детские обиды, я ходила за ним по пятам. На работе, в магазине, в саду.

— Салам алайкум!

— Салам, — по-азиатски приветствует брат узбечку Зухру.

— Сестра?

— Сестра.

— Молодец, далеко ехала.

— Лепешки будет петь, — сказал брат, кивнув на сад, где в окружении тополей стояло нечто наподобие наших летних очагов с круглым отверстием, откуда вырывалось яркое чистое пламя. — Гости, видно, пришли.

Через несколько минут, раздвинув легкие иловые прутья ограды, маленький Рашид протянул мне румяную уз-

бекскую лепешку:

— Бери, тебе.

— Гости у вас? — спросил брат.

— Нет, у тебя гость.

— Раҳмат.

Сверкнув белозубой улыбкой, мальчик исчез.

Пресная лепешка не понравилась мне, но, не подавая вида, я отламывала от нее маленькие кусочки и ела. Так казалось вкуснее. Может быть, в конце концов я бы сунула ее под полотенце, но рядом вдруг словно вырос Рашид.

— Возьми эту, она вкуснее.

Я разломила лепешку пополам и почувствовала необыкновенный запах хлеба. Хрустящая румяная корочка с причудливым узором, будто поддразнивая, вызывала аппетит. а зеленый чай без сахара, который, говорят, успокаивает любую головную боль, оказался необыкновенно вкусным напитком.

Я посмотрела на Зухру. Большие черные глаза искрились от радости и, когда она подавала мне очередную пышущую жаром лепешку, я чувствовала запах ее рук — они пахли хлебом.

Второй раз я встретилась с этой женщиной в августе. Она вошла в дом с огромным подносом в руках, на котором алели персики, искрился виноград, белели сочные яблоки и рубином горела малина.

— С приездом тебя, — и протянула мне дары своего сада.

— Раҳмат, — неожиданно для себя сказала я и так, как когда-то брат, приложив руку к сердцу, поклонился старой женщине.

Никогда еще даже близкие люди не были так предупредительны ко мне и так добры и никогда я не плакала оттого, что кто-то делал мне доброе.

МАКИ

За что же она поставила мне двойку? Каждый раз, когда я вижу в песках маки, я вспоминаю открытый урок географии в пятом классе. Какова растительность и животный мир в республиках Средней Азии? — мы в течение двадцати минут жевали этот вопрос. Уже перечислили все, что росло и передвигалось, могло расти когда-либо и ползать, а учительница все выжидающе смотрела на класс. Тогда подняла руку я и, сама не зная почему, сказала:

— А еще там растут маки. Красные. На огромных пространствах.

— В долинах или в песках? — бросилась мне на выручку учительница.

— В песках, — мой ответ был тверд и бескомпромиссен. Мне эти маки всегда снились после очередного письма родственников из Киргизии.

— Так же там водятся огромные черепахи, величиной... Я на минуту задержалась в поисках нужного для сравнения слова и, взглянув на дрожавшие над столом руки учительницы, добавила «величиной со стол».

Класс разрывался от смеха. Смеялись даже приехавшие на урок учительницы других школ района, а учительница, вся багровая от гнева, вкатила мне в журнал двойку.

И вот я лежу на огромном песчаном холме, усыпанном яркими маками, и думаю: за что же она мне тогда поставила двойку? Маки-то растут в песках. И черепахи огромные. Правда, намного меньше стола, но все-таки огромные.

Когда долго лежишь в ма-ках и смотришь на цветок снизу вверх, то постепенно начинает казаться, будто над тобой огромное красное знамя. Ты и знамя. И больше ничего до самого-самого горизонта, где у синеющих вершин безымянных гор блестят на солнце остроконечный обелиск.

Если верить народным преданиям, то маки вырастают там, где была пролита человеческая кровь. Может быть, многочисленные маки в песках Коктар-Аты — память о погибших. Может быть,

...Почему тогда она поставила мне двойку по географии?

А. МАРКОВА.

КИЕВ

«ПОБЕДА»

МОЕ ИМЯ—КЛОУН
(Первая серия)

Сеансы: 11.40, 16, 18, 19.50, 21.30.
НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ

Сеансы: 9.30, 14.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА
ПОЛИЦИИ ПРОКУРОРУ
РЕСПУБЛИКИ

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»
УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ

Сеансы: 11, 15.30, 18.20, 21.10.

РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»
ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

ВОЛШЕБНИК

Сеансы: 9.30, 14.

Бюро по трудуустройству и Ленинск-Кузнецкое автотранспортное предприятие, находящееся по ул. Орджоникидзе, 9, приглашают на работу: начальников автоколонн, дипломированных механиков, водителей, автослесарей, слесарей-сантехников, карбюраторщиков, слесарей по ремонту топливной аппаратуры и дизелей, электриков по силовым установкам, зольщиков, разнорабочих, рабочих всех строительных специальностей.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Для детей, желающих поступить на следующий год в детскую музыкальную школу, с 1-го января 1973 года начнет свою работу подготовительный класс.

Напоминаем родителям, что в связи с ограниченным набором учащихся на 1972-1973 учебный год, прием в школу будет производиться в первую очередь из числа детей, прошедших предварительную подготовку.

Запись учащихся в подготовительный класс производится с 6-го декабря 1972 года (с 9 до 16 часов).

Адрес: ул. Пушкина, 17.

Предприятия, организации, совхозы и колхозы, получающие уголь по нарядам углесбыта с шахты имени 7 Ноября, обязаны обеспечить вывозку угля до 28 декабря 1972 г. После установленного срока уголь отпускаться не будет. Наряды углесбыта теряют свою законную силу.

В 1973 году оформление угля по нарядам будет производиться в бухгалтерии шахты с 14 до 17 часов ежедневно, кроме понедельника.

Ленинск-Кузнецкий горком КПСС с глубоким прискорбием извещает о том, что после тяжелой продолжительной болезни скончалась член КПСС с 1926 года, персональная пенсионерка

ПИРОЖКОВА
Юлия Максимовна,

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13942 Заказ № 10406. Объем 1 ч. л. «Правды». Тираж 27500.

ЗАБОТЫ ВРАЧА

— Лучший врач города? — Александр Александрович Цибулин, заместитель заведующего горздравотдела, задумался. — Хороших много, а вот лучший среди них... А, впрочем...

И он решительно назвал имя Анастасии Павловны Яковлевой, заведующей эпидемиологическим отделом горсанэпидстанции, врача, более четверти века проработавшего в системе здравоохранения.

Долго присматривалась я к Анастасии Павловне, пытаясь в ней и в ее работе найти что-то необыкновенное. А потом понял, что эта необыкновенность слагается из рядовых будней: кропотливого анализа графиков эпидемиологических заболеваний, проведения прививок, разъяснительной работы.

Долго присматривалась я к Анастасии Павловне, пытаясь в ней и в ее работе найти что-то необыкновенное. А потом понял, что эта необыкновенность слагается из рядовых будней: кропотливого анализа графиков эпидемиологических заболеваний, проведения прививок, разъяснительной работы.

ты среди населения. И сама Анастасия Павловна, можно сказать, — рядовой врач, одна из сотен врачей, стоящих на службе здоровья. Конечно, можно было бы припомнить случай, когда среди ночи приходилось ей выезжать в места, где была обнаружена опасная для окружающего населения болезнь и где таилась опасность для жизни самой Анастасии Павловны. И все же не это главное в ее работе.

— Не изолировать болезнь, а не допустить ее вообще — вот наша главная задача, — говорят Анастасия Павловна.

А для этого надо работать, работать, работать... Разбирать больничные карты, требовать улучшения снабжения чистой водой, выполнения норм санитарии и гигиены.

цию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

НЬЮ-ЙОРК. Прогрессивная общественность Соединенных Штатов широко отмечает 50-летие образования СССР. Знаменательному юбилею было посвящено торжественное собрание в Чикаго, проведенное по инициативе чикагского отделения Национального Совета американо-советской дружбы.

(ТАСС)

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ЮБИЛЕЯ

ПАРИЖ. На обложке вышедшего здесь декабрьского номера журнала «Франция — СССР»

герб Союза Советских Социалистических Республик и слова «СССР — 50 лет». Юбилейный номер журнала, издаваемого обществом «Франция — СССР», посвящен 50-летию образования СССР. Журнал особо отмечает положительные итоги развития сотрудничества в экономической, научно-технической и культурной областях за год, прошедший со временем визита во Фран-